Typotest – řešení 

Druhá odpověď: průzkumy se nezmýlily až tak moc. Pokud si pod sebe sepíšeme odchylky 7 agen-tur u devíti politických stran (tedy celkem 63 čísel), 18 odchylek se od skutečného výsledku voleb li-šilo o méně než 1 procentní bod, celkem 35 o méně než 2 procentní body a celkem 49 o méně než 3 %. Přesto některé odchylky byly velmi výrazné. Té největší se dopustila agentura SANEP, která modelova-la zisk ANO o 7,1 % níže, než kolik strana skutečně dostala ve volbách. Teoreticky by přitom SANEP měl mít nad ostatními agenturami výhodu v tom, že jeho výzkum se konal nejpozději ze všech a tedy časově nejblíže volbám, 17. až 21. října (viz časová osa na diagramu výše). Médea ODS předpověděla o 2,2 % méně, než kolik strana získala (agentura prezentovala „volební prognózu“, lze tedy její data ozna-čit za pokus o předpověď, pozn. red.).
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